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Donneur : SUD
Vulnérables : NORD/SUD

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...

DS 19-08



LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 18 février 2019 — Donne 31 — Sud donneur — N/S. vuln.
Vous avez besoin de solides points de repére pour négocier cela au mieux.
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COMMENTAIRES :

1 — Les résultats : Jouée 6 fois a coeur (pour 8, 9, 10 voire 11 levées) et 7 fois a SA (également pour 8, 9, 10 ou méme

11 levées) voila qui a de quoi surprendre ! Pas facile sans doute de trouver la vérité. Essayons cependant.

2 — Les encheéres : Les 3 premieres enchéres sont incontournables. Ensuite Est doit faire un Roudi a 2T (sinon le fit a
ceeur est indétectable) La réponse de 2C montre classiquement une main de 12/13 H avec 3 cartes a cceur. On pourrait
en rester 1a (5 paires ont jou¢ 2C) mais il me semble que c’est le moment de faire une évaluation affinée : au départ la
main d’Est posséde 11 H et — vu la faible qualité des cceurs — il est logique de ne pas attribuer de point supplémentaire.
Mais lorsque Ouest donne un fit 3°, la probabilité de pouvoir faire le 5° cceur augmente fortement et il devient logique
d’ajouter un point de longueur pour les cceurs (12 HL). Dans ces conditions on peut faire un effort a 3C. Comment doit
réagir Ouest ? il a 13 H, une main trés réguliere et des fourchettes dans 3 couleurs (D10 — A9 — A10). 1l doit proposer
3SA qui nécessite une levée de moins que 4C. Si Est juge bon de remettre 4C, il le fera, mais il n’a guére de raison de
choisir cette solution avec des honneurs partout dont 3 Rois.

3 —Lejeu a SA en Ouest :

L’entame sera vraisemblablement le 3 de pique pour le 4 d’Est, le Valet de Sud et la Dame en Ouest. Ouest posséde

désormais 5 levées directes, a encore un arrét pique et doit exploiter les cceurs. Il est en main et doit jouer le 2 de cceur
vers sa Dame. Nord ne plonge évidemment pas de I’As et la Dame d’Est tient. Le déclarant doit alors faire appel a sa
technique parfaite en jouant un petit cceur du mort pour un ..... petit cceur de sa main et I’As tombe gentiment. Aucun
retour ne peut désormais empécher Ouest de réussir 10 levées (il affranchira un second pique et pourra encaisser 4
cceurs et 2 fois AR dans les mineures). Et voila un top plein bien gagné !
Il est temps de revenir sur ce maniement insuffisamment pratiqué lorsque vous détenez 8 cartes (c’est le cas de
nombreuses couleurs d’atout) et que vous avez d’un c6té simplement la Dame et des petits et de 1’autre le Roi et des
petits (donc sans 1’As, ni le Valet, ni le 10, ni méme le 9). Le jeu consiste a deviner ou a parier sur le cdté ou se trouve
I’As et a jouer la premiére carte a travers cet As. Si vous tombez juste la main vous reste a la Dame ou au Roi
(L’adversaire ne peut pas plonger de I’As sans vous donner 4 levées si le résidu est 3/2). Alors votre seule chance est
désormais de trouver 1’As second : jouez donc petit des deux mains et si I’As tombe, 4 levées sont pour vous !




